

**Совет Безопасности**

Distr.: General
7 November 2017
Russian
Original: English

**Комитет Совета Безопасности,
учрежденный резолюцией 1718 (2006)****Вербальная нота Постоянного представительства Италии
при Организации Объединенных Наций от 6 ноября 2017 года
на имя Председателя Комитета**

Постоянное представительство Италии при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1718 (2006), и имеет честь настоящим препроводить национальный доклад об осуществлении резолюции 2371 (2017) Совета Безопасности, подготовленный властями Италии во исполнение пункта 18 резолюции (см. приложение).



**Приложение к вербальной ноте Постоянного
представительства Италии при Организации Объединенных
Наций от 6 ноября 2017 года на имя Председателя Комитета**

**Доклад Италии об осуществлении резолюции 2371 (2017)
Совета Безопасности**

Принятие резолюции 2371 (2017) от 5 августа 2017 года позволило еще больше укрепить режим санкций Организации Объединенных Наций в отношении Корейской Народно-Демократической Республики, поскольку в ней был введен полный запрет на поставки угля, железа и железной руды и в список запрещенных товаров, подпадающих под действие секторальных санкций, были добавлены свинец и свинцовая руда; был запрещен экспорт из Корейской Народно-Демократической Республики морепродуктов и наем работников из Корейской Народно-Демократической Республики, которые используются в целях обеспечения притока иностранных экспортных поступлений; была укреплена и расширена сфера охвата финансовых и транспортных санкций; и в перечень были включены дополнительные физические и юридические лица.

В пункте 18 резолюции 2371 (2017) Совет Безопасности призвал государства-члены представить доклад Совету Безопасности в течение 90 дней после принятия этой резолюции и впоследствии представлять ему доклады по просьбе Комитета о конкретных мерах, принятых ими для эффективного осуществления положений резолюции, и просил Группу экспертов, чтобы она в сотрудничестве с другими группами Организации Объединенных Наций по наблюдению за санкциями продолжала усилия по оказанию государствам-членам помощи в подготовке и представлении таких докладов в установленный срок.

Учитывая, что именно на Италию возложены функции Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1718 (2006), она особенно привержена выполнению своих обязанностей в соответствии с резолюциями Совета по Корейской Народно-Демократической Республике и достижению мирного и всеобъемлющего урегулирования. Поэтому Италия поощряет и поддерживает полное осуществление санкций, введенных Советом Безопасности.

Италия решительно осуждает дальнейшую разработку Корейской Народно-Демократической Республикой ядерной программы и программы по баллистическим ракетам и выражает твердую готовность содействовать принятию международным сообществом более решительных и согласованных ответных мер. Частота ракетных испытаний, проводимых Пхеньяном, и постоянное развитие соответствующих технологий представляют собой серьезную угрозу для глобальной политики в области нераспространения, а также для международного мира и безопасности.

В этой связи начиная с февраля 2017 года Министерство иностранных дел Итальянской Республики издало семь коммюнике, в которых оно осудило ядерные испытания и неоднократный запуск баллистических ракет Корейской Народно-Демократической Республикой.

Под председательством Италии действия Группы семи были направлены на оказание максимального давления на Корейскую Народно-Демократическую Республику. После ядерного испытания в сентябре 2017 года правительство Италии помогло своевременно принять скоординированные ответные меры и осудить безответственное поведение Корейской Народно-Демократической Республики. Ранее в Таорминском коммюнике лидеры вновь подтвердили привержен-

ность Группы семи нераспространению и разоружению и осудили ядерные испытания и запуски баллистических ракет, проводимые Корейской Народно-Демократической Республикой.

Меры, принятые в целях осуществления санкций в соответствии с резолюцией 2371 (2017)

Италия и другие государства — члены Европейского союза совместно осуществляли ограничительные меры в отношении Корейской Народно-Демократической Республики, введенные в резолюции 2371 (2017), посредством принятия следующих коллективных мер¹:

- Имплементационное решение Совета Европейского союза в рамках «Общей внешней политики и политики безопасности» (CFSP) 2016/1459 от 10 августа 2017 года, вводящее в действие решение (CFSP) 2016/849 об ограничительных мерах в отношении Корейской Народно-Демократической Республики, и имплементационное постановление Комиссии (ЕС) 2017/1457 от 10 августа 2017 года о внесении поправок в постановление Совета (ЕС) № 329/2007, в соответствии с которыми действие санкций (запрет на поездки и замораживание активов) распространяется на дополнительных физических и юридических лиц, указанных в резолюции 2371 (2017).
- Решение Совета (CFSP) 2017/1504 от 24 августа 2017 года о внесении поправок в решение (CFSP) 2016/849 об ограничительных мерах в отношении Корейской Народно-Демократической Республики и постановление Совета (ЕС) 2017/1501 от 24 августа 2017 года о внесении поправок в постановление Совета (ЕС) № 329/2007, в соответствии с которыми при определенных обстоятельствах применяется особое изъятие из положений о замораживании активов в отношении финансовых операций с Банком внешней торговли Корейской Народно-Демократической Республики или Корейской национальной страховой корпорацией, как это предусматривается в пункте 26 резолюции 2371 (2017).
- В постановление Совета (ЕС) № 329/2007 несколько раз вносились поправки. Поскольку эти поправки имели существенный характер, все принятые меры были консолидированы в постановлении Совета (ЕС) 2017/1509 от 30 августа 2017 года, которое отменило и заменило собой постановление (ЕС) № 329/2007.
- Решение Совета (CFSP) 2017/1562 от 14 сентября 2017 года о внесении поправок в решение (CFSP) 2016/849 об ограничительных мерах в отношении Корейской Народно-Демократической Республики и постановление Совета (ЕС) 2017/1548 от 14 сентября 2017 года о внесении поправок в постановление (ЕС) 2017/1509, в соответствии с которыми, среди прочего, вводятся запрет на импорт определенных товаров из Корейской Народно-Демократической Республики и ограничения на финансовые операции, ограничения в отношении судов Корейской Народно-Демократической Республики и ограничения на количество разрешений на работу, которые могут выдаваться гражданам Корейской Народно-Демократической Республики, как это предусматривается в резолюции 2371 (2017).

¹ Информация о всех коллективных мерах публикуется в «Официальном вестнике Европейского союза»: URL: <http://eur-lex.europa.eu/oj/direct-access.html>.

Указанные выше постановления Совета обязательны для исполнения в полном объеме и имеют прямое действие в Италии в силу того, что она является государством — членом Европейского союза.

Эти коллективные меры осуществляются в сочетании с недавно введенными в действие собственными ограничительными мерами, принятыми Европейским союзом для дальнейшего усиления давления на Корейскую Народно-Демократическую Республику, с тем чтобы она выполняла свои обязанности. В частности, 16 октября 2017 года Европейский союз укрепил и дополнил режим санкций Организации Объединенных Наций, приняв решение Совета (CFSP) 2017/1860 и постановление Совета (ЕС) 2017/1858 о новых собственных мерах Союза. К их числу относятся:

- запрет на инвестиции Европейского союза во всех секторы Корейской Народно-Демократической Республики;
- запрет на продажу продуктов нефтепереработки и сырой нефти Корейской Народно-Демократической Республике;
- сокращение предельной суммы личных денежных переводов в Корейскую Народно-Демократическую Республику с 15 000 евро до 5000 евро;
- решение не продлевать срок действия разрешений на работу для граждан Корейской Народно-Демократической Республики, находящихся на территории стран Союза, за исключением беженцев и других лиц, пользующихся международной защитой;
- включение в перечень трех новых лиц и шести новых организаций.

Оружейное эмбарго

По сообщению итальянского национального органа, отвечающего за экспорт вооружений, на сегодняшний день не зафиксировано случаев нарушений или халатности в отношении тех ограничений на поставки оружия, связанных с ним материалов или технической помощи и услуг, о которых говорится в резолюции 2371 (2017) и предшествующих резолюциях.

Замораживание активов и другие финансовые меры

Что касается замораживания активов и других финансовых мер, о которых говорится в резолюции 2371 (2017), то Италия через посредство своего Центрального банка и его подразделения финансовой разведки продолжает проявлять повышенную бдительность с целью воспрепятствовать оказанию финансовых услуг или передаче любых финансовых активов, которые могли бы содействовать осуществлению Корейской Народно-Демократической Республикой запрещенных программ или деятельности. В Италии не зафиксировано случаев нарушения режима замораживания активов или других нарушений финансовых мер, предусмотренных резолюцией 2371 (2017). Кроме того, по имеющимся сведениям, у новых физических лиц и организаций, указанных в резолюции 2371 (2017), не имеется никаких активов и/или финансовых и экономических ресурсов в Италии.

Меры, касающиеся запрещенных товаров, предметов и технической помощи

Что касается предусмотренных в резолюции [2371 \(2017\)](#) ограничений в отношении материалов, оборудования, технологий или товаров, то итальянские компетентные органы по-прежнему проявляют повышенную бдительность в отношении остающихся импортно-экспортных потоков между их страной и Корейской Народно-Демократической Республикой.

Ограничения на поездки

Ограничения на поездки, предусмотренные в резолюции [2371 \(2017\)](#), автоматически применяются Италией благодаря загрузке соответствующего перечня в базу данных национальной визовой информационной системы. В соответствии со статьей 32 Визового кодекса (постановление (ЕС) № 810/2009) в выдаче визы отказывается, в частности, если ходатайствующее лицо «рассматривается в качестве лица, создающего угрозу общественному порядку, внутренней безопасности или общественному здоровью, [...] особенно если оно является объектом информационного запроса в целях недопуска в рамках национальных баз данных государств-членов».

Что касается девяти субъектов, которые были указаны в резолюции [2371 \(2017\)](#), то компетентные органы Италии не получали никаких сообщений о нарушениях или заявлений о выдаче визы.

Ограничения в отношении дипломатических представительств

Напоминая о том, что в резолюции [2371 \(2017\)](#) вновь была выражена обеспокоенность по поводу того, что Корейская Народно-Демократическая Республика злоупотребляет привилегиями и иммунитетами, предоставляемыми согласно Венской конвенции о консульских сношениях и соответствующим резолюциям Совета Безопасности, Италия продолжает с повышенной бдительностью следить за использованием банковских счетов, связанных с дипломатическим представительством Корейской Народно-Демократической Республики, аккредитованным в Риме.

Италия сообщает, что нынешний состав дипломатического представительства Корейской Народно-Демократической Республики, аккредитованного в Италии, является следующим: один первый секретарь (поверенный в делах), один советник (по сельскохозяйственным вопросам), второй секретарь (по сельскохозяйственным вопросам), один третий секретарь.